



Číslo: 6006/2024-2025

SPRÁVA
o výsledkoch školskej inšpekcie
vykonanej dňa 19. 09. 2024

Názov kontrolovaného subjektu	
Základná škola s materskou školou Hany Ponickéj, Družstevná 11, Halič	
Zriaďovateľ	Obec Halič

Vedúci zamestnanci kontrolovaného subjektu:

Mgr. Radoslav Čičmanec, riaditeľ školy

Mgr. Stanislav Polomský, zástupca riaditeľa školy pre ZŠ

Bc. Linda Gálová, zástupkyňa riaditeľa školy pre MŠ

V súlade s poverením na **následnú** inšpekciu č. 6006/2024-2025 zo dňa 09. 09. 2024 **inšpekciu vykonali:**

Mgr. Ivana Hrončeková, školská inšpektorka,

ŠIC Banská Bystrica

.....

Mgr. Renáta Alaksová, školská inšpektorka,

ŠIC Banská Bystrica

.....

Ing. Petra Vetráková, školská inšpektorka,

ŠIC Banská Bystrica

.....

1 PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách v základnej škole

1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE

Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonala **následná inšpekcia:**

Kontrolovaný subjekt	
Základná škola s materskou školou Hany Ponickéj, Družstevná 11, Halič	
Druh školskej inšpekcie	tematická
Číslo poverenia	66009/2023-2024
Dátum vykonania školskej inšpekcie	15. 04. 2024

Mená školských inšpektorov, ktorí inšpekciu vykonali:

Mgr. Ivana Hrončeková; PaedDr. Daniel Uhrík; Mgr. Anna Zvaríková

Zistené nedostatky:

Z tematickej inšpekcie vyplynuli nedostatky týkajúce sa žiakov, ktorí v rozpore so zákonom prestúpili na Elokované pracovisko Súkromnej základnej školy, Gemerská cesta 1, Lučenec (EP SZŠ) vyradenej 31. 10. 2023 zo Siete škôl a školských zaradení SR; vykonávania komisionálnych skúšok (KS) - absencia niektorých príloh v protokoloch o KS, nevykonanie KS z príslušného učiva z každého povinného predmetu individuálne vzdelávaných žiakov; nezabezpečenia vzdelávania žiaka, ktorému zdravotný stav neumožňoval účasť na vzdelávaní v škole v rozsahu minimálne 2 hodiny týždenne; zasielania dokumentácie riaditeľom škôl, do ktorých boli žiaci prijatí prestupom a nedodržania stanoveného termínu na jej zaslanie.

Prehľad uplatnených opatrení	Počet
Odporúčania	0
Opatrenia prijaté zo strany kontrolovaného subjektu	6
Opatrenia uložené Štátnou školskou inšpekciou	0

1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE

1.2.1 Plnenie opatrení prijatých kontrolovaným subjektom

- 1. Zaradenie žiakov, ktorí v rozpore so zákonom prestúpili na EP SZŠ do evidencie žiakov ZŠ s MŠ H. Ponickéj, Družstevná 11, Halič a upovedomenie ich zákonných zástupcov o tom, že aj po prestupe na EP SZŠ naďalej zostali žiakmi ZŠ s MŠ H. Ponickéj, Družstevná 11, Halič.**

Kontrolou údajov zaznamenaných v elektronickom systéme *ascAgenda* bolo preukázané, že riaditeľ ZŠ s MŠ H. Ponickéj, Družstevná 11, Halič zaradil individuálne vzdelávaných žiakov, ktorí v rozpore so zákonom prestúpili na EP SZŠ¹, opätovne do evidencie školy. Zároveň dňa 17. 05. 2024 elektronickou formou informoval zákonných zástupcov všetkých dotknutých žiakov o skutočnosti, že aj po prestupe na EP SZŠ naďalej zostali žiakmi tunajšej školy, čo potvrdila kontrola elektronickej komunikácie riaditeľa školy.

Opatrenie bolo splnené.

- 2. Vykonanie komisionálnych skúšok žiakov, ktorí v rozpore so zákonom prestúpili na EP SZŠ, v ZŠ s MŠ H. Ponickéj, Družstevná 11, Halič.**

Individuálne vzdelávaní žiaci, ktorí v rozpore so zákonom prestúpili na EP SZŠ, vykonali v ZŠ s MŠ H. Ponickéj, Družstevná 11, Halič KS za 1. polrok (94 žiakov) i za 2. polrok (50 žiakov)² školského roka 2023/2024.

Opatrenie bolo splnené.

- 3. V prípade hodnotenia žiaka na základe KS budú súčasťou protokolov o KS všetky požadované prílohy.**

Kontrola dokumentácie súvisiacej s realizáciou KS preukázala, že súčasťou protokolov o KS s výnimkou vyučovacích predmetov *hudobná výchova, výtvarná výchova, telesná a športová výchova, etická výchova, náboženská výchova, technika, pracovné*

¹ 94 žiakov

² v priebehu apríla 2024 bolo prijatých prestupom na iné školy 42 sledovaných žiakov, 2 žiaci pokračovali v plnení povinnej školskej dochádzky (PŠD) v ZŠ s MŠ H. Ponickéj, Družstevná 11, Halič dennou formou

vyučovanie boli všetky požadované prílohy. Z uvedených vyučovacích predmetov protokoly o KS absentovali a riaditeľ školy nevydal žiakom rozhodnutie o povolení vykonať z nich KS.

Opatrenie nebolo splnené.

4. Škola zabezpečí individuálne vzdelávanému žiakovi, ktorému zdravotný stav neumožňuje účasť na vzdelávaní v škole vzdelávanie minimálne 2 hodiny týždenne.

Z rozhovoru s riaditeľom školy a z kontroly dokumentácie (individuálny učebný plán žiaka, evidencia dochádzky) vyplynulo, že škola žiakovi v predchádzajúcom školskom roku zabezpečila vzdelávanie v trvaní troch vyučovacích hodín dva dni v týždni (pondelok, štvrtok). Zákonná zástupkyňa v aktuálnom školskom roku nepožiadala o individuálne vzdelávanie žiaka, PŠD plní dennou formou.

Opatrenie bolo splnené.

5. Žiaci, ktorým bolo povolené individuálne vzdelávanie³, vykonajú KS z príslušného učiva každého povinného predmetu za každý polrok.

Na základe kontroly dokumentácie súvisiacej s realizáciou KS bolo zistené, že individuálne vzdelávaní žiaci vykonali KS z príslušného učiva každého povinného predmetu za 1. i 2. polrok školského roka 2023/2024.

Opatrenie bolo splnené.

6. V prípade prestupu žiaka na inú školu zašle v stanovenom termíne riaditeľ ZŠ s MŠ H. Ponickéj, Družstevná 11, Halič príslušnú dokumentáciu riaditeľovi školy, do ktorej bol žiak prijatý.

Riaditeľ ZŠ s MŠ H. Ponickéj, Družstevná 11, Halič osobne odovzdal/zaslal riaditeľom škôl, od ktorých prevzal kópiu rozhodnutia o prijatí žiaka prestupom, v stanovenom termíne kópiu príslušnej dokumentácie, čo vyplynulo z jeho vyjadrenia a kontroly elektronickej komunikácie školy (aplikácia *EduPage*). Výnimku tvorila dokumentácia žiakov, ktorí v rozpore so zákonom prestúpili na EP SZŠ a zároveň v priebehu školského roka prestúpili na inú školu. Z objektívnych dôvodov bola riaditeľom týchto škôl dokumentácia zaslaná až po realizácii hodnotenia žiakov za 1. polrok 2023/2024 komisionálnym preskúšaním.

Opatrenie bolo splnené.

2 ZÁVERY

Zo 6 prijatých opatrení bolo *splnených* 5. Žiakom, ktorí neoprávnene prestúpili na EP SZŠ, škola opätovným zaradením do svojej evidencie a realizáciou hodnotenia prostredníctvom KS umožnila plynulé plnenie PŠD. Zasielanie kópií dokumentácie riaditeľom škôl, do ktorých boli žiaci tunajšej školy prijatí prestupom v stanovenom termíne a zabezpečenie vzdelávania žiaka, ktorému zdravotný stav neumožňoval účasť na vzdelávaní v škole v zákonom určenom rozsahu, pozitívne vplývalo na kvalitu pedagogického riadenia. Individuálne vzdelávaní žiaci vykonali KS z príslušného učiva každého povinného predmetu za každý polrok, no *nesplnenie* 1 opatrenia týkajúceho sa absencie protokolov o KS a nevydania rozhodnutí o povolení

³ § 24 ods. 2 písm. b) zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 03. 10. 2024 v Banskej Bystrici:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Banská Bystrica:

Mgr. Ivana Hrončeková

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:

Mgr. Radoslav Čičmanec

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných od prerokovania):

Mgr. Radoslav Čičmanec, riaditeľ školy

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu:

Mgr. Ivana Hrončeková, školská inšpektorka

Na vedomie

Úsek inšpekčnej činnosti